

ЗАЁМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ОДНИХ СУТОК

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заём на сумму 12 миллиардов рублей размещён в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заём продолжается. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Выполнить и перевыполнить план первого полугодия

Июнь — решающий месяц для промышленности. Он завершает первое полугодие. Для уральских предприятий этот месяц особенно ответственный. Каждый его день и час приближает момент, когда уральцы будут отчитываться товарищу Сталину о выполнении своей работы.

В обращении, принятом на общегородском митинге, посвящённом обсуждению первомайского приказа товарища Сталина, трудящиеся Нижнего Тагила писали: «Трудясь у мартовских и доменных печей, станков, в лабораториях, в поле за плугом, каждый трудящийся должен всегда помнить о том, что он — членом трудового, сверхзащитной промышленности, помогающей укрепить и защитить нашу Родину. И пусть каждый из нас чаще проверяет себя: всё ли я сделал для того, чтобы побить фашиста?»

Тяжелыми, призывая трудящихся области широко развернуть социалистическое соревнование и лучше подготовиться к ратному товарищу Сталину, правильно поставили задачу: привести в движение все неурочные резервы, вывести из техники всё, что она может дать, заставить оборудование работать на полную мощность, использовать все возможности для дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Многие предприятия промышленности и транспорта нашей области хорошо поработали в мае. Переносом, как это видно из публикуемого сегодня постановления жюри областного соревнования за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии, завоевали коллективы завода, цеха директор тов. Горюх, и станции Свердловск-пассажирская.

Однако анализ работы промышленности за прошлый месяц показывает, что не все ещё работники повсеместно проверяют себя, всё ли сделали для фронта, но на всех ещё предприятия по-прежнему мобилизуют резервы, чтобы достойно ратовать о выполнении священной клятвы вождю.

Если уральцы области успешно справились с майской программой, причём по каждой шахте и разрезу, то этого, в конечном счёте, нельзя считать по металлургии. Правда, ряд заводов, как, например, Нижне-Сергинский, Кувшинский, Алашайский, выполнили план по всему числу. Хорошо работали также сибирские и перовральские трубины. Но может ли быть речь о безупрочности, если металлургия области обеспечила только выполнение плана по чугану, коксу, руде, а не стали и прокату отстал? Конечно, нет.

Товарищ Сталин в первомайском приказе поставил задачу, чтобы все в телье работали слаженно и чётко, как хороший часовой механизм. В повелении отчётливо мы дали обещание вождю обеспечить безупрочное выполнение планов по всем без исключения предприятиям и видам продукции. Тем более нетерпимо такое положение, когда, например, на Ново-Тагильском заводе, где доменщики показали в мае образцы подёма производства, сталеплавильщики, при одинаковых условиях, повороз отстали. Стыдно сказать, на таком первоклассном заводе доводило до того, что шлак убирать вручную. А ведь известно, поэтому доводилось вся технология варки стали и браг достигают невероятных размеров.

Не перевелись у нас руководители, которые меньше всего выникают в вопросах организации производства, а больше всего ищут причины, чтобы хоть как-нибудь обмануть тот или иной план в роте. Так директор Северского завода тов. Козан, ссылаясь на нехватку газа для всех мартовских печей, заставил ремонт одной из них и сорвал план. А чем могут обмануть директор Северского завода

Успех Военного Заёма — мощная демонстрация советского патриотизма

Чем больше средств дадим займы государству, тем крепче будет наша помощь фронту!

ВКЛАД ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Подписка на Второй Государственный Военный Заём продолжается повсюду с неизменным успехом. С каждым часом увеличивается денежный вклад трудящихся нашей области в дело победы над заклятым врагом.

По сведениям областного управления гострудобизнеса и госкредита, общая сумма подписки на Военный Заём по области к 20 часам 7 июня достигла 580 миллионов 138 тысяч рублей при сумме бюджетных предположений в 480 миллионов рублей, что составляет 120,9 процента. Из этой суммы на долю рабочих, служащих и трудовой интеллигенции приходится 479 миллионов 932 тысячи рублей. Среди трудящихся деревни Второй Военный Заём и указанному времени распространён на 78 миллионов 871 тысячу рублей при сумме бюджетных предположений в 67 миллионов рублей.

Среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промышленных сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ совместной обработки земли общая сумма подписки равна 21 миллиону 335 тысяч—13,3 процента к сумме бюджетных предположений. К 20 часам 7 июня наличными деньгами в счёт подписки на Военный Заём по области внесено 20 миллионов 22 тысячи рублей.

Трудящиеся продолжают подписываться на Второй Государственный Военный Заём, твердо зная, что народные деньги будут использованы на новые танки, самолёты, пушки, приблизят светлый час окончательного разгрома немцев захватчиков.

Железнодорожники — займы государству. В паровозном депо Свердловск-пассажирская в этот час проходило рабочее собрание. По докладу начальника депо тов. Борзова об итогах работы в мае развернулись оживлённые прения. Паровозники обсуждали вопрос о том, как в июне лучше помочь Красной Армии в буче за родину.

Как бы выразил мнение всех участников собрания, вступило слово секретаря собрания тов. Мухоморова: «В целях привлечения дополнительных средств на обороту страны...»

Таким образом, подписка на заём по всей железной дороге имени Л. М. Кагановича. За полчаса в Управление дороги подписались все служащие и рабочие. Они дали займы государству на 528.360 рублей больше, чем в прошлом году. За шесть часов сумма подписки на дороге уже составила 128,415 тысяч рублей. Вперед железнодожники Свердловского и Екатеринбургского отделений.

За двадцать один час охвачены подпиской 99,5 проц. железнодорожников. По всей дороге сумма подписки достигла 128,415 процента к фонду зарплаты. Это уже на 13 процентов больше всей прошлой годовой подписки.

На новые самолёты, танки, пушки. Подписку на заём проводит начальник цеха завода Фрейберг. На молоте № 9 работает кузнец Мухоморов. На сколько вы подпишетесь? — спросил старшина Фрейберг.

На пятнадцатилетний заработок — 1000 рублей. Ветеран на смену выплеснул другой кузнец, молодой парень, сын фронтового инвалида Пьянков. С этим же вопросом обратился к нему начальник цеха.

А на сколько подпишетесь Мухоморов? — спросил кузнец. — На 1000. — Нет, меня не обогнать, товарищ! — улыбаясь Пьянков. — Подпишусь на 1100.

Расширившись в подпольном цехе, Пьянков приступил к работе, заране предупредив обиду Мухоморова, когда он узнает, что его обогнали в подполье.

5 июня утром к молоту пришёл третий сменивший — Мухоморов. Он торжественно пошёл к начальнику цеха. — Подпишывайте меня на заём, — сказал он. — На сколько? — А Мухоморов сколько записал? — 1000. — А Пьянков?

В эти дни, как никогда, необходимо двигать вперед технический прогресс наших предприятий, смело проводить в жизнь всякие ценные предложения, открывающие возможности полнее использовать оборудование, организовать производство по принципу точности, экономии сырья и материала.

Хроника подписки на заём

С большим успехом прошла подписка на заём на заводе «Красная звезда». Сумма подписки составила 140 процентов к месячному фонду заработной платы.

Высокую политическую сознательность показал командир фронтовой бригады тов. Бердников. При зарплате 800 рублей он подписался на 2 тысячи рублей. Ещё большую сумму дал займы государству товарищ тов. Насыпкин. При месячной зарплате 300 рублей он подписался на 2000 рублей.

Старшеуказанный тов. Бердников, Насыпкин и многие другие стали на сталинскую вахту.

Железнодорожники пассажирской службы Свердловского отделения с большим патриотическим подъёмом провели подписку на заём. За 1 час 30 минут сумма подписки превзошла месячный фонд заработной платы.

Бригада проволочников вагонов, которой руководит тов. Ветрова, подписались на 32.500 рублей при фонде месячной заработной платы 9.144 руб. Наличными внесено уже 13 тысяч рублей. На трехмесячный заработок подписались бригады тов. Самаровой, Бригады тов. Коробейникова, бригады тов. Давыдова.

Коллектив театра оперы и балета им. А. В. Луначарского закончил подписку на заём в течение 3-х часов. Общая сумма подписки составила 452 тысячи рублей при месячном фонде заработной платы 284 тысячи рублей.

УСОР Арнольд Марушкин подписывается на 9 тысяч рублей. Давыдов Шморгонтер и Фридрихлер подписались на двухмесячный оклад. На столько же подписались многие рабочие технических цехов.

ТАЛИЦА, 7 июня (по телефону). Рабочие, колхозники и интеллигенция с большим патриотическим подъёмом подписываются на новый Военный Заём. За два дня подписка выросла в сумму 7.810 тысяч руб. Мы за тысячи километров, за тысячи километров подписались на 4.434 тысячи рублей. Трудящиеся района внесли наличными 506 тысяч рублей.

ЕТАНЬ, 7 июня (по телефону). На сегодня подписка на заём по району составила 3.200 тысяч рублей. Председатель колхоза «Совет Сталина» и бригады отечественной войны Михаил Степанович Писарев и Иван Степанович Писарев внесли наличными 5 тысяч рублей.

В колхозах Знаменского сельсовета уже на второй день были охвачены подпиской на заём все трудящиеся. 258 тысяч рублей дали займы государству колхозники этого сельсовета. Хорошо прошла подписка на заём и в Гордлинском сельсовете. Средняя сумма подписки на одного колхозника составила здесь 880 рублей.

РЕЖ, 7 июня (по телефону). Бригада значной авиационной области Татьяна Наумова в коллективе 5 человек подписались на заём на 33 тысячи рублей.

КАМЕНЬ, (по телефону). С большим энтузиазмом проходит подписка на заём среди трактористов Камениской МТС. Бригады комсомольской тракторной бригады Никитин Степанович Парамович проделали за последние дни работы на 4000 рублей. Тракторист Николай Александрович Ренчинов подписались на 500 рублей в числе наличными 2000 рублей. На такую же сумму подписались и трактористы Петр Иванович Комаров, Иван Яковлевич Комаров, комсомол тов. Ерёмин. Все они внесли деньги наличными.

В районе Балезина рота пехоты противника при поддержке танков атаковала наше боевое охранение. В результате короткой схватки немцы были отбиты на их территории. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Наши летчики посадили

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В прошлом мы были боеспособны, обездоленные патриоты. Благодаря советской власти, большевистской партии и лично Вашей работе в народах Казахстана, мы добились культурной, зажиточной жизни.

Проклятые немцы бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к жуткому прошлому, но никогда не бывавшему.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое и заветное желание — скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской погань священную советскую землю. Для того, чтобы это желание сбылось, для того, чтобы вся наша страна оляла залпав свободной, свободной жизнью, ничего не пожалю.

Остремясь всеми силами помочь героической Красной Армии в предстоящих решительных боях с злым врагом, подписываюсь на Второй Государственный Военный Заём на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей, которые вношу наличными. Полученные обитания полностью отдаю в фонд обороны страны.

Пусть грозные боевые машины, построенные на мой денежный, обрушат шквальный огонь, ливень снарядов на фашистские головы и ускорят окончательный разгром немецких разбойников.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

БЕРДЫБЕКОВ КАЛПЕ. Председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области.

Южно-Казахстанская область, колхоз имени Карла Маркса председателю колхоза тов. Бердыбекову. Прошу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбеков, за Вашу заботу об обороне Советского Союза.

На 30 тысяч рублей. МАХНЕВО, 7 июня (по телефону от сов. корр.). Пример высокого патриотизма показал бригадир тракторного отряда Кашкинской МТС Павел Григорьевич Прохоров. Узнав о выпуске Второго Военного Заёма, он решил все обещания дать войскам государству.

— Помогать фронту надо не только стахановским трудом, но всеми силами и средствами, — говорит Павел Григорьевич.

Взносы домашних хозяек. На митинге, организованном участником комитетом (председатель тов. Синицина), по улице Ольховой в Свердловске выступила домохозяйка тов. Кашкирева:

— Моя дочь, — сказала она, — уже много месяцев на фронте. Вместе с доблестными бойцами Красной Армии она помогает битым немцам фашистским захватчикам. Как же мне, её матери, стоять в стороне от борьбы с проклятым врагом! Я подписываюсь на заём на 1000 рублей и 500 рублей вношу наличными.

Опла за другой выступила домохозяйка, активистка этого уличного комитета. — Вместе с миллионом советских граждан, — говорила активистка Таисия Ивановна Иванова, — я хочу помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Поэтому даю займы государству 3.000 рублей. 1000 рублей тов. Иванова внесла наличными.

Активистка тов. Морозова и Палин подписались на 2000 рублей каждая. Уличные комитеты Кагановичского района широко развернули работу и подписки на заём. Домохозяйки подписались уже на 120 тысяч рублей.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ 3-й ГВАРДЕЙСКОЙ СРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

Рассмотрев итоги работы за май месяц 1943 года по промышленным предприятиям области, жюри постановляет:

Признать победителем в соревновании за Знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии для промышленного предприятия коллектив завода, где директором товарищ Горюх. Завод в мае месяце перевыполнил производственную программу и дал значительное количество продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии.

Оставить переходящее Красное Знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии у коллектива завода, где директором тов. Горюх.

Рассмотрев итоги работ машинистративной станции области за май 1943 года, жюри постановляет:

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 июня

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло. За истекшую неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнём зенитной артиллерии и зенитными установками 752 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 212 самолётов.

5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и 3 склада с горючим, поврежден один батальон пехоты и артиллерия, разбито и сожжено несколько железнодорожных эшелонов, потоплены 4 самодельных десантных баржи и повреждены 3 сторожевых катера противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулемётов, подожгли огонь 4 артиллерийских и 2 миномётных батарей противника. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал позиции противника. Наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и истребили до 100 гитлеровцев. Выполнив поставленную перед ними задачу и захватив пленных, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Севска противник, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, силами пехоты и 7 танков, предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки.

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло. Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт, в Чёрном море потоплены 3 баржи и 5 катеров с войсками и грузами, взорваны 2 склада боеприпасов, раскочено и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подожгли огонь 2 артиллерийских и 1 миномётной батарей, разбили 3 зенитных и 5 блиндажей противника. На одном участке отряд немцев пытался развить наши позиции. Советские бойцы встретили вражеских разведчиков ружейно-пулемётным огнём и истребили несколько десятков гитлеровцев.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Полевая почта 08765 БАХТИНУ Константину Степановичу. Дорогой друг! В связи с выпуском Второго Государственного Военного Заёма наша страна переживает необычайный подъём. Все горят желанием лично помочь нашей Родине, приблизить час окончательного разгрома фашистской гвены.

Коллектив, в котором я работаю, идет в первых рядах подписчиков по Свердловской области. Я лично подписался на 500 процентов ссг по месячному окладу. День подписки был самым праздничным для меня днем. Своим трудом я помогаю тебе и твоим товарищам в борьбе фашизмом.

Каждый раз при отчислении средств буду чувствовать себя подобно снайперу, развешу фашистских бандитов. Дорогой друг! Будь мужественнее. Семья твоя помогает тебе в боевых делах. Коллектив, в котором я работаю, идет в первых рядах подписчиков ссг по Свердловской области. Я лично подписался на 500 процентов ссг по месячному окладу. День подписки был самым праздничным для меня днем. Своим трудом я помогаю тебе и твоим товарищам в борьбе фашизмом.

Каждый раз при отчислении средств буду чувствовать себя подобно снайперу, развешу фашистских бандитов. Дорогой друг! Будь мужественнее. Семья твоя помогает тебе в боевых делах. Коллектив, в котором я работаю, идет в первых рядах подписчиков ссг по Свердловской области. Я лично подписался на 500 процентов ссг по месячному окладу. День подписки был самым праздничным для меня днем. Своим трудом я помогаю тебе и твоим товарищам в борьбе фашизмом.

Каждый раз при отчислении средств буду чувствовать себя подобно снайперу, развешу фашистских бандитов. Дорогой друг! Будь мужественнее. Семья твоя помогает тебе в боевых делах. Коллектив, в котором я работаю, идет в первых рядах подписчиков ссг по Свердловской области. Я лично подписался на 500 процентов ссг по месячному окладу. День подписки был самым праздничным для меня днем. Своим трудом я помогаю тебе и твоим товарищам в борьбе фашизмом.

Каждый раз при отчислении средств буду чувствовать себя подобно снайперу, развешу фашистских бандитов. Дорогой друг! Будь мужественнее. Семья твоя помогает тебе в боевых делах. Коллектив, в котором я работаю, идет в первых рядах подписчиков ссг по Свердловской области. Я лично подписался на 500 процентов ссг по месячному окладу. День подписки был самым праздничным для меня днем. Своим трудом я помогаю тебе и твоим товарищам в борьбе фашизмом.

